

连线“云洽谈” 发出邀请函

上半年实际使用外资预计增长40%以上

昨从市商务局获悉,1-6月预计全市完成实际使用外资21亿美元左右,预计增长40%以上,德国默克等5个项目“云签约”投资额7.4亿美元。疫情防控下,无锡依然没有停下对外招商的脚步,以多种灵活方式加大对世界500强公司和行业领军企业招商力度。

视频连线多家名企“云洽谈”

日前,市商务局与维科网以视频形式开展对接交流。OFweek维科网作为国内知名的综合性高科技产业服务平台,覆盖半导体、人工智能、物联网、机器人、智能制造、工控、传感器等近40个细分领域,旗下的OFweek商城是专业高科技产品采购平台,包含30多个大类100多万产品,其中高端传感器交易量为国内细分领域第一。维科网副总裁王焱表示,因无锡市商务局多

年来的引荐推动,维科网已与我市众多知名企业、开发区建立了合作渠道,今后将进一步密切合作,助力更多企业来锡投资合作。同时旗下的OFweek商城、工采网可与正在打造的长三角电子元器件国际分拨中心探讨合作,优化我市企业供应链服务,打造长三角供应链枢纽基地。

据了解,除了与国内名企对接,市商务局还通过与已在锡落

户的外企微软、法国电力和霍尼韦尔等企业进行视频连线,宣传无锡在疫情防控下打造一流国际营商环境的举措,增强与知名外资企业的联系,推动我市招商引资工作稳步进行。市商务局副局长袁开坤表示,除视频连线这一方式外,还有总部招商、驻点招商等方式。“国外客商、跨国公司老总来中国不方便,但是招商不能停,联系不能断,经济的发展不能停。”

女职工生育二孩、三孩企业可享社保补贴

本报讯 从市人社部门获悉,为进一步完善落实女职工假期用工成本分担机制,减轻企业负担,近日,无锡出台了《关于产假期企业社会保险补贴有关事项的通知》,明确女职工生育二孩、三孩的,为其在产假期缴纳社会保险费的企业可享社会保险补贴。

根据新政规定,生育二孩产假期,按照用人单位为该女职工实际缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险费的50%给予补贴;三孩按照80%给予补贴。补贴月份从生育二孩或三孩第一天所在月份起算,共补贴6个月。补贴对象为2022年2月10日后(含2月10日),女职工生育二孩、三孩,为其在产假期缴纳社会保险费的企业。按单位参保的个体工商户、民办非企业单位、社会团体等其他参保单位(不含机关事业单位)参照执行。

据了解,用人单位可至纳税所在市(县)、区劳动就业管理部门办理,非纳税单位可至单位注册所在市(县)、区劳动就业管理部门办理,也可通过江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅进行线上办理。用人单位在申请时需提交《产假期企业社会保险补贴申请花名册》和女职工生育二孩、三孩的《出生医学证明》等材料。

需要注意的是,用人单位所招用的女职工同一时间段内同时符合享受单位吸纳就业困难人员社会保险补贴、小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴和产假期企业社会保险补贴的,或女职工同时生育二孩三孩的,按就高原则享受补贴,不重复享受。(陈钰洁)

《涉疫商贸流通企业复工复产工作指引》出台

本报讯 昨获悉,为贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示要求,统筹做好当前我市疫情防控,推动涉疫商贸流通企业全面复工复产,全力保障市民生活必需品供应稳定,无锡制定出台了涉疫商贸流通企业复工复产工作指引。该指引提及的商贸流通企业包括农贸(集贸)市场、商场超市、餐饮、美容美发、零售药店、外卖平台、电商平台等行业。

复工前,指引要求企业做到“五有”,即有疫情防控指南、有防控管理制度和责任人、有防护物资储备、有属地医疗卫生力量指导支持、有隔离场所和转运安排准备。同时设立“防疫监督员”,指导落实疫情防控和个人防护等工作;设有“消毒专员”,负责组织开展企业内部消毒工作。企业还要按照1个月的实际用量做好防疫物资储备,包括口罩、温度计、消毒剂、防护服、常用和急救药品等物资。

根据指引,商贸流通企业复工后,要督促、检查员工按“应检尽检”重点人群规定频次和属地镇街、园区要求频次参加核酸检测,灵活运用抗原筛查手段进行风险排查。(天易)

邀请函“飞”入436家在锡重点企业

近日,受市委、市政府委托,市商务局投资促进中心向我市436家重点外资企业、央企、民企总部的高管发送邀请来锡考察联名信,积极传达市委、市政府助力在锡企业健康发展、做大做强的诚意和决心,诚盼更多知名企业来锡考察、投资。

据介绍,邀请函中详细介绍了目前无锡的稳企助企工作,包括构建一系列服务机制、实施一系列帮扶政策、制定一系列改革

举措和部署一系列产业规划等,努力帮助企业把失去的时间补回来。在邀请函上,无锡郑重承诺将第一时间为企业疏通堵点难点,架设沟通桥梁,当好企业在锡发展的忠实“守护者”和贴心“服务员”。邀请函已于上周开始寄送,总部在国外的企业将以电子邮件的方式收到邀请函。

“信件里还有对口企业的专员联系方式和问题采集表。”相关工作

为了让企业直观了解对口的服务专员,以便于快捷反映问题;采集表则是用于反映在生产过程中遇到的问题及对无锡营商环境的意见建议等。“收到这封信,我们非常激动,这充分体现了无锡对我们企业的关心和关怀。”微软(中国)有限公司政府事务总监杨宁表示,仔细阅读后,发现信中有很多适用于企业的政策。他希望能够用足用好这些政策,帮助企业在无锡实现更好发展。(晚报记者 天易)



“冬病夏治”入伏时

7月16日,在无锡市中医医院,医务人员为小朋友贴三伏贴。

当日是入伏第一天,人们来到医院接受“冬病夏治”,通过穴位贴敷、灸灸疗法等防病治病。

(还月亮 摄)

创响无锡,海纳全球

5个优秀项目初步达成落地意向

本报讯 7月15日下午,第四届“创响无锡”全民创业大赛海外专项赛暨无锡国际创新创业科技大赛国际总决赛圆满举办,经过各海外分站赛的层层选拔,最终有19个优质创新项目晋级国际总决赛,其中,50%为外籍选手。

创响无锡,海纳全球。本次大赛突破时间和地域限制,通过“线上+线下”“无锡主会场+海外分会场”的形式,在韩国、日本、欧洲站-意大利、RCEP站-新加坡设置4个海外分站赛。大赛历时近一个月,吸引了全球70余个国际优秀创业项目报名,其中外籍参赛选手多达70%。

总决赛现场,来自不同国家

的19位选手,展开了“云”端竞技。经过激烈的角逐,最终来自新加坡的“MediVR Pte. Ltd”项目获得评委一致青睐,摘得总决赛桂冠,来自日本的产业化航空发动机激光测试系统、来自欧洲的Theremino机器人操作系统助力中小企业自动化获二等奖,来自新加坡的“Averplas Pte. Ltd (3D面部自动建模技术赋能视觉化呈现应用于外科整形、电商与虚拟人)”和“solar power glory(光能动力)”,以及来自日本的“NICAI Co.Ltd(尼彩影像科技有限公司)”获三等奖。“大赛让我们这些海外创新创业者感受到了无锡优质的创新创业环境和浓厚

的创新创业氛围”,获奖选手表示,大赛为全球人才、项目、创新资源对接无锡产业、资金搭建了广阔的舞台。

据了解,大赛除设置丰厚的奖金外,还为优质创业项目提供科技金融、项目孵化、人才服务等政策支持,协助海外创新创业项目对接无锡高新产业资源,开拓无锡市场,实现互利共赢。截至目前,本届大赛中已有5个优秀项目初步达成落地意向。大赛结束后,对有意向落地无锡的海外项目,将通过政策推介、产业对接、投融资洽谈等活动,为项目提供多形式、多层次、多样化的赛事服务,助推项目落地转化。(陈钰洁)